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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO DA 15ª LEGISLATURA 

REALIZADA AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E 

DEZENOVE. 

 

 

Aos Vinte e Nove dias do mês de Abril do ano de dois mil e dezenove, 
(29/04/2019), às 18h00 horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, 
Estado do Paraná, os Vereadores: ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR 
GALHARDO ROMERO, AMARILDO APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS 
FERNANDES, ELISEU DE SOUZA RIBEIRO, MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI, 
PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI 
ESPOSTO. Após verificar que o livro de presença registrou o comparecimento de 
09 (Nove) Vereadores, o Senhor Presidente Wilson Wanderlei Esposto, declarou 
aberta a Sessão Ordinária, convidando o Vereador Ademir Galhardo Romero, para 
proceder à leitura de uma Citação Bíblica. Na sequência, solicitou do 1ª Secretária 
da Mesa que procedesse a leitura da Ata da Sessão Anterior, correspondente ao 
dia 22.04 do ano em curso, a qual foi colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Em ato contínuo solicitou da 1ª Secretaria da Mesa que Procedesse 
a leitura dos Projetos de Lei e Projeto de Resolução: PROJETO DE LEI N.11/2019 - 
Autoriza o Poder Executivo a destinar o uso de bem móveis, equipamentos e 
utilitários de sua propriedade à empresa contratada para prestação de serviços junto 
à Biblioteca Cidadã e Biblioteca Móvel e dá outras providências.  PROJETO DE LEI N.º. 
12/2019 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR OPERAÇÕES DE 
CRÉDITO COM A AGÊNCIA DE FOMENTO DO PARANÁ S/A. PROJETO DE LEI N.º 
13/2019 - Altera o Artigo 23, caput, da Lei Municipal nº 1.407/2016 de 04/08/2016 
que Institui o Programa Municipal de Acolhimento Provisório de Crianças e 
Adolescentes denominado “Programa Família Acolhedora”, e dá outras providências. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 003/2019 - Dispõe sobre a filiação da Câmara 
Municipal de Terra Boa - Paraná, à ASSOCIAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS 
DA MICRORREGIÃO DOZE – ACAMDOZE e a UNIÃO E CÂMARAS, 
VEREADORES E GESTORES PÚBLICOS DO PARANÁ- UVEPAR.  Nada mais 
havendo a ser lido o Senhor Presidente deixou a palavra livre para assuntos de 
interesse público. Com a palavra o Vereador Sérgio Abel dos Santos, que 
comentou a respeito da qualidade da água usada em nosso município, entende 
que o tema deve ser discutido entre as autoridades, pois o assunto é de grande 
relevância. Sugeriu ainda que seja feito uma audiência pública para se discutir o 
assunto. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, solicitou que seja 
encaminhado ofício ao Comando da Polícia Civil, Militar e Rodoviária que atendem 
a Comarca de Engenheiro Beltrão, tendo em vista o pronto atendimento no 
tocante ao roubo ocorrido no ônibus onde o mesmo estava. Com a palavra o 
Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, que debateu o tema a respeito da água dizendo 
da importância de acalmar a população informando que providências já foram 
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tomadas e, que a água existente em Terra Boa NÃO oferece riscos à saúde dos 
usuários. Disse ainda que Terra Boa está em cima de um dos maiores lençóis de 
água do país, portanto não há necessidade da população entrar em pânico. Com a 
palavra a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, a qual fez um breve relato a 
respeito da reportagem que fala a respeito da água de Terra Boa, ressaltando que 
a população pode ficar tranquila. Com a palavra o Vereador Paulo Sérgio Abel dos 
Santos, ratificou a fala da Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, dizendo da 
importância de não criar pânico a população, esclarecendo que providências serão 
tomadas. Com a palavra o Vereador e Presidente da Casa, informando que 
providências serão tomadas. Ninguém querendo fazer uso da palavra o Senhor 
Presidente passou para a ORDEM DO DIA.  Discussão em 2º Turno sobre o 
PROJETO DE LEI N.º 009/2019, ninguém querendo se manifestar foi colocado em 
votação e aprovado por unanimidade.  Discussão em Primeiro Turno sobre o 
PROJETO DE LEI N.º. 12/2019 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
CONTRATAR OPERAÇÕES DE CRÉDITO COM A AGÊNCIA DE FOMENTO DO PARANÁ 
S/A. Em ato contínuo solicitou do Relator das Comissões de Constituição e Justiça, 
Finanças e Orçamentos, que procedesse a leitura dos pareceres sobre o projeto em 
pauta, ninguém querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade.  Discussão em Primeiro Turno sobre o PROJETO DE LEI N.º 13/2019 - 
Altera o Artigo 23, caput, da Lei Municipal nº 1.407/2016 de 04/08/2016 que Institui 
o Programa Municipal de Acolhimento Provisório de Crianças e Adolescentes 
denominado “Programa Família Acolhedora”, e dá outras providências. Em ato 
contínuo solicitou do Relator das Comissões de Constituição e Justiça, Políticas Gerais, 
que procedesse a leitura dos pareceres sobre o projeto em pauta. Com a palavra a 
Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, que teceu comentários a respeito do projeto 
em pauta, fazendo uma explanação de como irá funcionar após a aprovação da Lei. 
Ninguém querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia, o Senhor Presidente deixou a 
palavra livre para comunicações parlamentares. Com a palavra a Vereador Márcia 
Elena Lourenço Mari, Parabenizou o Terço dos Homes pelo encontro realizado, 
dizendo que o mesmo foi maravilhoso. Parabenizou ainda o Senhor Juarez e dona 
Ana, pelas bodas de ouro. Com a palavra o Vereador Dimas de Jesus Fernandes, o 
qual enalteceu a equipe do terço dos homens, parabenizando-os pelo evento. 
Parabenizou ainda o time de Terra Boa. Com a palavra o Vereador Ademir 
Galhardo Romero, que disse que em pesquisa feita constatou que realmente 
existe a presença de agrotóxicos na água da nossa região, a qual foi feita pela 
Secretaria da Saúde e acompanhada pelo Ministério Público. Disse ainda que a 
Sanepar já está tomando providências. Parabenizou os professores pela 
paralisação ocorrida hoje. Parabenizou o Governador do Estado do Paraná, pela 
receptividade e atenção dada aos professores. Teceu ainda comentários a respeito 
do numero de empregos que foi gerado em Terra Boa este ano, parabenizando a 
administração pública por mais essa conquista. Com a palavra o Vereador Paulo 
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Sérgio Abel dos Santos, que fez um esclarecimento a respeito da sua fala dita 
anteriormente. Ratificou a fala do Vereador Ademir Galhardo Romero, no tocante 
a questão da água. Com a palavra o Vereador e Presidente da Câmara, que 
parabenizou o Terço dos homens pelo evento. Parabenizou a Administração 
pública pelo trabalho realizado. Fez um breve relatório a respeito da prestação de 
contas feita pelo Deputado Rubens Bueno, dia 27.04 do ano em curso. Ninguém 
mais querendo fazer uso da mesma, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a sessão ordinária. 
 

Sala das Sessões, 29 de Abril de 2019. 

 

 

WILSON WANDERLEI ESPOSTO          MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI                                         

PRESIDENTE                                                                            1ª SECRETÁRIA 

 

 

 
 

 


